Опыт работы МБДОУ «Детский сад № 6» по развитию речи дошкольников через театрализованную деятельность.
    
Итоговый мониторинг образовательного процесса по выявлению  уровня овладения необходимыми навыками и умениями по образовательной области «Коммуникация» за 2011-2012 учебный год показал   результат ниже, чем за 2010-2011 год. Выявлены следующие проблемы  у детей в  умении связно, последовательно и выразительно пересказывать небольшие сказки, рассказы; рассказывать о предмете, составлять рассказ о событиях из личного опыта, придумывать свои концовки к сказкам. 
    
Для решения данной проблемы  мы составили и реализуем годовой план   2012-2013 учебный год, где основными задачами стали: повысить уровень профессиональной компетенции педагогов по вопросам обучения детей связной речи; создание условий способствующие реализации содержания данной области; развивать речевой опыт детей через театрализацию. С  педагогами ДОУ в течение учебного года провели: консультации «ТРИЗ в  развитии связной речи», «Совершенствования творческого рассказывания детей старшего дошкольного возраста», семинар- практикум «Составление рассказов с элементами творчества», взаимопосещения, просмотры режимных моментов с использованием детского фольклора, педсовет «Коммуникация – как акт общения»
    
Во второй половине дня организовали кружковую деятельность: «В гостях у сказки»- старшая группа, «Звукоград»- кружок ведет воспитатель -логопед; «Маленький актер»- подготовительная к школе группа. Воспитатели ДОУ активно применяют  в режимных моментах артикуляционную гимнастику, пальчиковые игры, скороговорки на развитие дикции, словесные игры и др., но ведь  образовательная область «Коммуникация» - не только и не столько традиционное развитие речи детей дошкольного возраста, сколько развития общения, в том числе и речевого. Развитие словаря дошкольников, воспитание звуковой культуры речи, формирование ее грамматического строя, а также развитие связной  речи, что являются средствами развития навыков общения, конструктивных способов взаимодействия с другими детьми и взрослыми. Целостная картина мира у дошкольника должна формироваться интегративно, через взаимодействие, взаимопроникновение образовательных областей: «Физическая культура», «Познание», «Музыка», «Труд», «Чтение художественной литературы», «Художественное творчество», «Социализация».
Специфика модели интеграции образовательной области «Коммуникация» состоит в том, что основные психолого- педагогические задачи решаются во всех образовательных областях  основной общеобразовательной программы дошкольного образования, поэтому мы учитываем новые подходы в дошкольном образовании в соответствии с ФГТ.
Для  овладения конструктивными способами и средствами взаимодействия детей  с окружающими людьми, сверстниками  используем  театрализованную деятельность. Воспитательные возможности театрализованной деятельности огромны: ее тематика не ограничена и может удовлетворять любые интересы и желания ребенка. Участвуя в ней, дети знакомятся с окружающим миром во всем его многообразии – через образы, музыку, а умело поставленные воспитателем вопросы побуждают думать, анализировать, делать выводы и обобщения. В процессе работы над выразительностью реплик персонажей, собственных высказываний активизируется словарь ребенка, совершенствуется звуковая культура речи. Исполняемая роль, особенно диалог с другим персонажем, ставит маленького актера перед необходимостью ясно, четко, понятно изъясняться.

  
Театрализованная деятельность активизирует мышление дошкольника, тренирует память и образное восприятие, развивает воображение и фантазию, совершенствует речь. А переоценить роль родного языка, который помогает людям – прежде всего детям – осознанно воспринимать окружающий мир и является средством общения, невозможно. С.Я. Рубинштейн писал: «Чем выразительней речь, тем больше в ней выступает говорящий, его лицо, он сам». Такая речь включает в себя вербальные (интонация, лексика и синтаксис) и невербальные (мимика, жесты, поза) средства.

Стоит помнить, что театрализованная деятельность оказывает выраженное воздействие на аффективную,(одним из симптомов переживаемого ребенком эмоционального неблагополучия является аффективное поведение деструктивного характера. В онтогенезе аффекты — это наиболее ранняя и примитивная форма эмоционального реагирования инстинктивной природы. Аффективность- ярко проявляясь на начальном этапе развития ребенка (в виде плача, крика и т. п.), затем существенно изменяется под влиянием условий воспитания, постепенно уступая место другим эмоциональным явлениям: собственно эмоциям и чувствам) и когнитивную (Когнитивное развитие (от англ. Cognitive development) — развитие всех видов мыслительных процессов, таких как восприятие, память, формирование понятий, решение задач, воображение и логика. Теория когнитивного развития была разработана швейцарским философом и психологом Жаном Пиаже) сферы ребенка особенно, с нарушением речи, способствует устранению нарушений коммуникативной сферы. Не стоит забывать и о  двигательной активности ребенка, чем она выше, тем лучше развивается его речь. С другой стороны, движение формируются при участии речи. Речь – один из основных элементов в двигательно – пространственных упражнениях.

 
Задачи для развития речевого опыта через театрализованную деятельность: 

- отрабатывать у детей четкую интонационную дикцию, выразительность речи;

- отрабатывать художественно- образные исполнительские умения,  

  самовыражение в рисунке;

- формировать выразительность и пластичность движений;

- вырабатывать четкие координированные движения во взаимосвязи с речью;

- обогащать музыкальные впечатления средствами мировой классической и 

  современной музыки, литературными произведениями.
Принципы театрализованной деятельности:

- доступность драматического материала и сценического выражения, что предполагает учет возрастных и индивидуальных особенностей и интересов;

- последовательное и целесообразное накопление художественных впечатлений;

- опора на игровую деятельность, что способствует психическим особенностям дошкольникам;

- систематизация мероприятий;

- музыкальное  искусство. 
Критерии отслеживания:

- выразительность речи в повседневной жизни;

- владение основами певческой  и общемузыкальной культуры;

- эмоциональное выражение состояния героев;

- умение соотносить движения с темпом, ритмом.

Механизмы отслеживания  для подведения итогов используем следующие формы:

- диагностирование (слуховые представления, речевые игры и т.д.)

- театральные постановки;

- игры;

- концерты, конкурсы.

Музыкально- творческая деятельность в процессе драматизации эмоционально раскрепощает ребенка, способствует развитию способности к самовыражению, что в конечном итоге положительно сказывается на его художественно – эстетическом развитии.

  
 Опыт показывает, что для моделирования развивающих ситуаций, связанных с развитием речи ребенка, необходимо  свободное место, достаточное для смены положения. Поэтому основное пространство речевой предметно - развивающей и игровой среды занимает мягкое покрытие, на котором размещаются мебель и модули. С этими же целями содержание кукольного уголка  соответствует ситуациям различных сюжетно-дидактических игр, организуемых взрослым. Оборудование для сюжетно- дидактических игр  храниться в доступных для ребенка местах: на специальных стеллажах, в ящиках, коробках с характерными символическими изображениями или в прозрачных саше на стенах комнаты.
 
При работе с детьми воспитатели обращают внимание на дидактические материалы и пособия, связанные с развитием лексической стороны речи, формированием словаря и слоговой структуры речи.

Для этого воспитатели  используют  комплекты:
· игрушек (дидактические, образные, наборы);

· предметных картинок и открыток по основным лексическим темам («Грибы», «Кто это?», « В мире животных», «Животные Севера», «Птичьи следы» и др.)

· различные виды лото («Домашние животные и птицы», «Ботаническое лото»,  «Дикие животные»).

 В группах присутствуют  пальчиковый театр, театр на рукавичках, игрушки  для режиссерских игр, костюмы для игр – драматизации. Для театрализованных игр подбираются  различные куклы: бибабо, режиссерские, плоскостные изображения кукол, деревьев, речки и т.п.Такие игры влияют не только на формирование грамматического и лексического строя речи, но и на воспитание звуковой культуры речи, развитие мелодико – интонационной стороны.
 Важно уметь создать особое педагогическое пространство взаимоотношений ребенка и взрослого. В качестве примера такого пространства - уголки:
 Книги- хранятся не только детские книги и хрестоматии произведений детской литературы, но и серии картинок для пересказов и составления рассказов;

Литературного творчества где храниться книги с рассказами  и стихами, созданные руками воспитателей, родителей и детей. Он позволяет интегрировать развивающий потенциалы речевой и эстетической среды, такие образовательные области, как «Коммуникация», «Художественная литература» и «Художественное творчество».
 На одной из стен в приемной комнате вывешиваем работы детей, выполнены по сюжетам сказок, к праздникам  сделанные вместе со взрослыми, они периодически меняются. Под стендом короткие сочинения- миниатюры ребенка.    Благодаря таким созданным условиям у детей развивается творческое мышление и воображение.

 Вопросы развития связной речи – одни из важных, которые проверяются при диагностики подготовленности ребенка к обучению в школе. Кроме того, их проверяют на предмет сформированности предпосылок к условию грамоты, поэтому, при  работе с детьми старшего дошкольного возраста особое внимание обращается на наличие пособий и демонстрационных материалов по подготовке к обучению грамоте. Это:

· классная подвижная азбука;

· азбука в картинках;

· дидактическая игра «Буква за буквой»

· наглядно – дидактическое пособие для детского сада «Звучащее слово» (автор Тумакова Г.А.). 

Всё выше перечисленные методы и приемы  способствуют развитию связной речи дошкольника, но театрализованная деятельность позволяет еще и решать многие педагогические задачи, касающиеся формирования  и обогащения  выразительности речи дошкольника.
