РФ (РОССИЯ)

АДМИНИСТРАЦИЯ ЯШКИНСКОГО РАЙОНА

УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ

П Р И К А З

от  12.11.2015 г.   № 1508
пгт. Яшкино

Об итогах  проведения

муниципального конкурса «Педагог года - 2016»

В целях выявления, поддержки и поощрения творчески работающих педагогов, повышения престижа учительского труда, распространения опыта работы лучших педагогов Яшкинского района, в  соответствии с Положением о муниципальном конкурсе «Педагог года - 2016» и на основании приказа Управления образования администрации Яшкинского муниципального района от 07.10.2015 № 1363 проводился муниципальный конкурс «Педагог года-2016». В конкурсе приняли участие 3 учителя общеобразовательных организаций, 2 воспитателя дошкольных образовательных организаций и 2 педагога дополнительного образования. По заключению жюри, участники конкурса продемонстрировали отличный уровень подготовки к конкурсу и высокий профессионализм. Рассмотрев итоги конкурса  

ПРИКАЗЫВАЮ:


1. Наградить грамотами и ценными подарками победителей конкурса:

- в номинации «Учитель года» - Иванову Евгению Витальевну, учителя информатики и математики МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 Яшкинского муниципального района»;

- в номинации «Воспитатель года» - Толмачеву Наталью Александровну, воспитателя МБДОУ «Колмогоровский детский сад Яшкинского муниципального района»;

- в номинации «Сердце отдаю детям» - Соболева Аркадия Валерьевича, педагога дополнительного образования МБУ ДО «Оздоровительно-образовательный туристский центр Яшкинского муниципального района».

2. Наградить грамотами и ценными подарками участников конкурса:


- Арсеньева Сергея Ивановича, учителя физической МБОУ средняя общеобразовательная школа №1 Яшкинского муниципального района;

- Коваленко Ирину Александровну, учителя русского языка и литературы МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 2 Яшкинского муниципального района»;


- Турову Оксану Ильиничну, старшего воспитателя МБДОУ «Детский сад №6 Яшкинского муниципального района»;


- Тихонову Елену Михайловну, педагога дополнительного образования МБУ ДО «Дом творчества Яшкинского муниципального района».

3. Контроль за исполнением приказа оставляю за собой.
Начальник Управления образования

администрации Яшкинского муниципального района                                 З.П.Селезнева
